
     Приложение 2                      

                        Викторина  « Что мы знаем о театре?» 

Цель: Обобщить представления детей о театре и заинтересовать  родителей   

в совместной театрализованной  деятельности с детьми. 

Задачи: 

1 Развитие общения и взаимодействия ребенка со  взрослыми. 

2. Развитие воображения и творческой активности; формирование первичных 

представлений о театре (сцена, кулисы, афиша, зрительный зал); профессиях 

(гример, артист, режиссёр, декоратор и т. д) 

3. Развитие звуковой и интонационной культуры речи 

4. Формирование  представлений  об элементарных представлений о видах 

театра,  о театрах города  Санкт Петербурга. 

Ход мероприятия: 

Воспитатель: (Читает стихотворение) 

С. Маршак. В ТЕАТРЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ. 

Народу-то! Народу! 

Куда ни кинешь взгляд, - 

По каждому проходу, 

Идет волна ребят. 

Сажают их на стулья, 

И просят не шуметь, 

Но шум стоит, как в улье, 

Куда залез медведь. 

Из длинного колодца - 

Невидимо для глаз - 

То флейта засмеется, 

То рявкнет контрабас. 

Но вдруг погасли лампы, 

Настала тишина, 



И впереди за рампой, 

Раздвинулась стена. 

И увидали дети, 

Над морем облака, 

Растянутые сети, 

Избушку рыбака. 

Внизу запела скрипка 

Пискливым голоском - 

Заговорила рыбка 

На берегу морском. 

Все эту сказку знали - 

О рыбке золотой, - 

Но тихо было в зале, 

Как будто он пустой. 

Очнулся он, захлопал, 

Когда зажгли огонь. 

Стучат ногами об пол, 

Ладонью о ладонь. 

И занавес трепещет, 

И лампочки дрожат - 

Так звонко рукоплещет 

полтысячи ребят. 

 

-Когда произносится слово «театр», то в глазах людей появляются особые 

искорки. А атмосфера вокруг вдруг становится торжественной. Театр – 

таинство, загадочная и чудесная Вселенная. Здесь говорят, поют и думают 

по-особому; а ты им веришь. Переживаешь, смеёшься, плачешь, 

сочувствуешь. 

 -Дорогие ребята и взрослые, мы с вами много говорили о театре: о том, 

какие театры есть в нашем городе, как вести себя в театре, кто работает в 



театре. Смотрели театральные представления, сами пробовали себя в роли 

актеров. Сегодня мы проведем с вами театральную викторину «Что мы знаем 

о театре». 

    В ходе этой викторины вы сможете продемонстрировать все свои знания о 

театре. В викторине участвуют 2 команды: Команда «Мальчишки и 

девчонки» и «Родители».  

Первый конкурс нашей викторины «Разминка». Каждой команде надо 

ответить на вопросы о театре.  Если команда затрудняется ответить на 

вопрос, другая команда сможет ей помочь. Команда, давшая большее 

количество правильных ответов, получает очко. 

Загадки о видах театра: 

   -На экране силуэты,  

    Лампа освещает. 

    Темные фигурки 

    Сказку  там  играют.            (Театр теней) 

 

- Ручку ручкою погладим 

   Пальчик пальчиком потрем 

   Отдохнем совсем немножко 

   А потом опять начнем      (Пальчиковый театр) 

 

- Куклы-перчатки 

   С твердой головой  

   Расскажут и покажут 

   Сказку нам   с  тобой. (Театр бибабо) 

- Артист на сцене - кукловод, 

   А зритель в зале там - народ. 

   Артисту смотрят все на руку, 

   Что за театр?             (Театр кукол) 

 



-Можно куклой покрутить, 

  Потянуть ее за нить. 

  На спектакле без конфетки 

  Послушны кто?          ( Театр марионетки) 

 

-Пьесы, комедии, драмы. 

 На сцене – артисты смеются и плачут, 

 На сцене ведут диалоги, беседы 

 Сюжет передают нам исторически, 

 И всё это в театре …  Драматическом 

-Только для детей 

 Театр этот создан, 

 Для юного поколения. 

 Сказки и спектакли 

 Нравятся детям – без сомнения в (Театре  юного зрителя) 

- Все герои спектакля на сцене танцуют – 

  Не поют, не играют и не рисуют... 

  Прекраснее спектакля в театрах нет, 

  А называется он просто — ...Балет 

Загадки о театре 

-Кто любитель представлений, 

Просмотрел их тьму, немало, 

Кто театра почитатель – 

Тот  зовется… Театралом 

 

-Коль спектакль завершился – 

Слышно «Браво!», комплименты; 

Всем актёрам, в благодарность,  

Дарим мы… Аплодисменты 

  



-Чтоб смотрелось представление интереснее, 

В благодарность слышались овации, 

Надобно на сцене оформление: 

Дом, деревья и другие… Декорации 

  

-Артисты там работают 

А зрители им хлопают 

Спектакль в цирке - на арене, 

В театре кукол где? - На... Сцене 

 

-О спектакле достаточно просто узнать, 

Заслугу её в этом нужно признать. 

Ими обклеена каждая ниша, 

Реклама в театре – это…Афиша 

 

-Внешность актёра он изменяет, 

Наносят его, и никто не узнает. 

Изобразить его может лишь мим, 

Специальные краски это…Грим 

-Если кто-то дал вам в дар 

Чудо-контрамарку, 

Это значит – одарил 

Вас таким подарком. 

С ней бесплатно предстоит 

Вход и посещение  

Иль театра, иль кино - 

Ждите представления! 

Тут подвоха вовсе нет -  

Дан вам в дар входной... билет 

  



-Чтобы сцену освещать 

Правильно, отменно – 

Осветительный прибор 

Нужен непременно: 

Чтоб прошло все на «Ура!», 

Свет дают … прожектор 

 

-Все, что видите на сцене: 

Что лежит, висит, стоит, 

Все предметы представления – 

Это, знайте, …реквизит 

  

-В кинотеатре – широкий экран, 

В цирке – манеж иль арена. 

Ну, а в театре, обычном театре, 

Площадка особая - … сцена 

 

Подведение итогов конкурса . 

 

 

Ведущий: А теперь видео конкурс «Санкт-Петербург  театральный». 

 Город Санкт-Петербург славится своими театрами. Назовите, какие театры 

изображены на слайдах. Та команда,  которая даст правильный ответ, 

получит очко.  

(Мариинский театр, Михайловский театр, Кукольный театр сказки, Детский 

ледовый театр, Драматический  театр, Театр Ленсовета, Большой театр 

кукол) 

Давайте подведем итоги. В конкурсе «Санкт-Петербург театральный» 

победила команда… 

 



А теперь конкурс «Театральные профессии» 

(люди каких профессий работают в театре) на экране. 

Слушайте внимательно правила проведения этого конкурса: каждая команда 

с помощью поднятой руки по очереди называет одну театральную 

профессию, затем подходит к экрану и обводит картинку с изображением, 

соответствующую ответу. Слушайте друг друга внимательно: повторяться 

нельзя, повторяющаяся профессия зачитываться не будет! 

(Если дети затрудняются называть профессии, педагог может подсказывать 

им наводящими вопросами) 

- Кто подбирает и шьет театральные костюмы? (костюмер); 

- Кто гримирует артистов? 

- Кто пишет сценарии спектаклей? 

- Кто сочиняет музыку к спектаклям? 

- Кто руководит оркестром музыкантов? 

- Кто делает декорации к спектаклям? 

- Кто играет роли? 

- Кто занимается постановкой спектакля? 

И т.д. 

Давайте подведем итоги. В конкурсе «Театральные профессии» победила 

команда… 

Следующий конкурс «Мы – артисты».  Каждой команде предоставляется 

возможность продемонстрировать свое актерское мастерство, побывать в 

роли актеров. 

Актеры должны уметь демонстрировать разные чувства, эмоции: грусть. 

радость, удивление, испуг и т.д. О том, какое чувство или какую эмоцию 

испытывает человек, может сказать выражение его лица или мимика. Мы 

посмотрим сейчас, как с помощью мимики вы сможете выражать разные 

эмоции. 

Задание для команды «Родители»: изобразить человека, откусившего лимон. 



Задание для команды «Дети» изобразить с помощью мимики человека, 

который ест мороженое. 

А теперь задания для капитанов команд: произнести одну и ту же фразу по-

своему, выразив ту или иную эмоцию. 

Задание капитану команды «Мальчишки и девчонки»: произнеси 

предложение «Мы сегодня идем в театр» вопросительно. 

А теперь задание капитану команды «Родители»: произнеси эту же фразу 

«Мы сегодня идем в театр» радостно. 

Следующая фраза: «Опять манная каша». 

Задание для  команды «Мальчишки и девчонки» - произнести эту фразу 

грустно. 

Задание для команды «Родители » - произнести эту же фразу удивленно. 

А теперь представьте на минуту, что вы выступаете на сцене. Вам 

необходимо с помощью движений, мимики и жестов изобразить какое-либо 

животное. 

На сцену приглашается команда «Мальчишки и девчонки». Ваша задача – 

изобразить голодного волка, рычащего по полю. 

А теперь в роли артистов предлагается побывать членам команды 

«Родители». С помощью мимики, жестов и движений изобразите трусливого 

зайчика, запутывающего свои следы. 

Молодцы! Подведем  итоги этого конкурса. 

А теперь мы с вами побываем в роли зрителей. Наш конкурс называется 

«Правила поведения в театре». 

Вам нужно вспомнить, что значит быть воспитанным человеком и как вести 

себя в театре. По очереди команда будет называть одно правило. 

За каждое правило команда получает очко. 

(Каждая команда отвечает по очереди). 

Подведение итогов викторины. 

Педагог: Наша викторина подошла к концу.  Каждая команда сумела 

продемонстрировать свои знания о театре. Давайте подведем итоги конкурса. 



Команда «Мальчишки и девчонки» … очков. 

Команда «Родители» …очков. 

В нашей викторине  побеждает…. 

 


